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Vánoční slovo
Vážení a milí spoluobčané,
letošní rok se pomalu blíží ke konci a nastává opět svá-
teční čas adventu a Vánoc. Jsou to dny, které pro většinu 
z nás patří k těm nejkrásnějším dnům v roce.  Vše se po 
tom předvánočním shonu uklidní a konečně přichází čas 
klidu a pohody, sladce vonícího cukroví nebo pro něko-
ho naopak lákavější vůně čerstvě vyuzené slaniny, čas 
nazdobených vánočních stromečků, rozzářených dět-
ských očí, čas dárků a radosti. Vánoce však nejsou jen 
dárečky a překvapení, ale především společně strávené 
chvíle s  rodinou a přáteli, vzájemné lásky, porozumění 
a štěstí. Štěstí, že konečně můžeme být spolu a užívat si 
dny volna, návštěv a procházek. Zkusme se proto každý 
z nás alespoň na chvíli zastavit, otevřít oči zimní kráse 
přírody nazdobené jinovatkou, noční obloze plné jasných 
hvězd, když nám bude přát štěstí a napadne sníh, tak 
i křupajícímu sněhu pod nohama. A doma si pak vychut-
nejme tu úžasnou vánoční atmosféru při zapálených svíč-
kách, s vůní jehličí, poslechem koled či prostě jen poho-
dového nicnedělání a ležení u pohádek. 
S blížícím se koncem roku nastává i čas hodnocení, jaký 
ten uplynulý rok byl, co se podařilo a co nás čeká v dalším 
roce. K tomu také patří poděkování za zásluhy a tento dík 
patří úplně všem. Našim nejmenším za to, že vlastně jen 
jsou a dělají nám radost, školákům a předškolákům za to, 
že se snaží ve škole, seč můžou, maminkám, babičkám 
a všem ženám za to, že se tak hezky starají o domác-
nosti, pečou, vaří, uklízí a přitom stíhají všechno další po-
třebné, tatínkům, dědečkům a obecně mužskému poko-
lení za to, že se starají o teplo rodinného krbu, při úklidu 
přiloží ruku k dílu nebo alespoň nezavazí a plní většinu 
přání svých drahých poloviček. 
My za vedení města musíme poděkovat úplně všem, kdo 
se jakýmkoliv způsobem podíleli na chodu města, ať už 
to jsou naše příspěvkové organizace, kde velký dík patří 
celému pedagogickému sboru a všem pracovníkům zá-
kladní školy a mateřské školky, jež se starají o naše děti, 
kolektivu pracovníků Technických služeb, kteří se stara-

jí o provozní záležitosti celého 
města, Středisku volného času 
za obohacení kulturního života ve 
městě a přípravu různých akcí, naší 
organizaci Lesy za správu všech les-
ních porostů a pracovníkům společ-
nosti TeSport za to, že máme teplo 
v  našich domovech, kancelářích 
a také že pro město zajišťují pro-
voz sportovní haly, hřišť a skiare-
álu. Zapomenout s  poděkováním 
za celoroční obětavou práci nemůže-
me ani na náš milý kolektiv zaměstnanců 
městského úřadu včetně našich strážní-
ků. Velké díky patří samozřejmě našim 
hasičům za neúnavnou pomoc, kdykoliv 
se „něco semele“, za to že se na ně můžeme 
kdykoliv obrátit s žádostí o pomoc a vždy jsou připraveni 
vyjet v kteroukoliv denní i noční dobu. Poděkování patří 
i všem našim spolkům a zájmovým organizacím nejen 
ve městě, ale i v našich místních částech, a to nejen jim, 
ale všem lidem, kteří se zapojují do společenského života 
a nezdráhají se pro lidi a město něco udělat. Stejně tak 
patří dík i firmám a všem živnostníkům v našem městě, 
bez nichž by fungování a život města byl mnohem těžší.  
A konečně poděkování si určitě zaslouží i všichni naši za-
stupitelé a radní, kteří často musí dělat nelehká rozhod-
nutí o tom, kam bude do budoucna Budišov směřovat.
Milí spoluobčané, přejeme Vám ty nejkrásnější Vánoce, 
jaké si jen dokážete představit, u svátečního stolu jen 
pohodu a spoustu úsměvů a pod vánočním stromkem ať 
najdete vše, co jste si přáli. Do nového roku 2025 Vám 
srdečně přejeme, ať je pro vás plný štěstí, zdraví, úspě-
chů, a také abyste našli dost času na to věnovat se svým 
blízkým i během celého roku, nejen o svátcích.

Patrik a Pavel
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Slovo starosty
Milí spoluobčané, 
přestože nastala doba adventní, blíží se Vánoce, konec 
roku, krátce se vrátím k důležitým podzimním událostem. 
Do minulého čísla jsem sice nestihl napsat Slovo starosty, 
ale zase plusem je, že jste si ode mě odpočinuli. Pokud si 
dobře vybavuji, na obálce posledního čísla byly fotky z po-
vodní s nápisem „Obrovské díky našim hasičům“. Zpětně 
se k  tomuto připojuji. Před povodňovým víkendem jsem 
vyfasoval oranžovou bundu od hasičů a snažil se pomá-
hat a nemotat se jim. Osobně jsem zažil požár lesa nad 
koupalištěm a voda to je zase jiná zkušenost. Někdy už 
zbývalo se jen dívat, jak voda rychle stoupá, a ti, co to umí 
lépe než já, se mohli modlit. Naštěstí přestalo pršet, Němci 
postavili koryto Budišovky dobře a k větším škodám nedo-
šlo. Když jsem viděl zkázu, co dokázala voda na Jesenic-
ku, Krnovsku a v Opavě, byl jsem rád, že žijeme v Budi-
šově. Nasazení a obětavost našich hasičů a hasiček bylo 
příkladné. Přišlo i osobní poděkování od primátora Opavy, 
kde také pomáhali. Jsem si toho moc dobře vědom, vážím 
si  jejich práce. Proto jsme také našim hasičům obratem 
schválili nákup vybavení za cca 380 tis. pro případ dalších 
povodní, dofinancovali jsme příspěvek z Nadace Agrofert, 
přispěl i kraj. Lepší ale bude, když toto vybavení zůstane 
v klidu ve skříních a nic dalšího nepřijde. Příští rok dosta-
nou hasiči novou hračku - stříkačku Tatra CAS za 10,5 mil, 
kterou město dofinancuje cca 3,5 mil. korun. Zastupitelé 
kupní smlouvu jednomyslně na konci listopadu schválili.
Asi jako každý starosta jsem radši, když se něco staví, 
opravuje, pak to slouží, jde to vidět a občas vás i někdo 
pochválí. Pak ale dospějete do stádia, že klidně můžete 
město pozlatit, ale je vám to slušně řečeno k ničemu, když 
se nebudou občané cítit bezpečně ve městě. Na konci 
prázdnin se situace vyhrotila tak, že si tu určitá skupina 
obyvatel začala myslet, že si v Budišově mohou dělat, 
co chtějí, že jim to tu patří a zákony se nemusí respekto-
vat. Vždy tu byly nějaké problémy, to nepopírám, máme 
tady takové složení obyvatelstva, ale nezbavuji se od-
povědnosti. Pak si po nocích lámete hlavu, kde se stala 
chyba, co jsem mohl já i mí předchůdci udělat jinak, proč 
máme málo strážníků, jak to napravit, co udělat, aby bylo 
bezpečněji ve městě, jak zastavit příliv nepřizpůsobivých 
obyvatel, jak zabránit obchodu s  chudobou, proč se tu 
dealují drogy, proč je nikdo nepostihuje, proč PČR tu není 
v  takovém počtu, jak bychom si představovali, jak to tu 
znepříjemnit nepřizpůsobivým atd.? Kdybych na všechno 
znal odpověď a uměl to vše vyřešit (což by bylo v rovině 
fikce), tak se tu žije krásně.  To, že si tím lámeme hlavu, 
zkoušíme to řešit, člověka utvrzuje, že ten Budišov máme 
rádi a nedáme ho. Kdo mě zná, tak ví, že si často dělám 
z věcí srandu. Při debatě s jedním nejmenovaným policis-
tou jsem řekl, že s takovou tady budeme žít časem v men-
šině, jako indiáni v rezervacích v Americe a budou se na 
nás chodit dívat. Sranda to je do té doby, než se zamyslí-
te, že by to taková fikce být nemusela, pokud nic neudě-
láme. Sám osobně jsem se během tohoto půlroku zatvr-
dil, byť to není v moji DNA, ale dlužníci, lumpové u mě či 
u města nepochodí. Vždy jsem se snažil všem vyjít vstříc, 
pomoct, to stále platí. Ale pokud něco chceš, měl bys být 
vůči městu bezúhonný. Vše možná nevyřešíme hned, ale 

pokud si života v Budišově kdokoliv neváží, neplní si své 
závazky vůči městu, dělá bordel, nemusí tu bydlet. Tím 
myslím v městském bytě, tam to můžeme ovlivnit a bude-
me, to vám garantuji. V tomto postupu však musíme být 
zastupitelé města jednotní, abych cítil, že je to správné. 
Nemáme však pravomoci PČR, neumíme vykoupit všech-
ny nemovitosti, aby nesloužili k byznysu s chudobou, ale 
můžeme třeba s PČR aktivněji spolupracovat, řešit bez-
pečnost, což se děje. 
V polovině října jsme uspořádali debatu k bezpečnosti za 
účasti zástupců PČR ředitelství Opava, Policejního prezí-
dia PČR, ASZ, města a MP. Na webu a sociální síti města 
je zveřejněn zápis z tohoto setkání, vyhodnocení dotazní-
ků, 2 tiskové zprávy a také nejčastější otázky a odpovědi 
k tématu bezpečnosti a byznysu s chudobou. Tyto zveřej-
níme v příštím čísle Budišovského zpravodaje. Na debatu 
přišlo okolo 100 obyvatel, což oceňujeme, a již avizuji, že 
na jaře setkání zopakujeme, zhodnotíme, co se poved-
lo PČR a městu zlepšit. Děkuji za zájem občanů a účast 
svědčila, že to bohužel tématem je.
Co se již povedlo zlepšit během necelého půl roku: na-
výšili jsme počet strážníků na 4, chceme ještě jednoho, 
masivně jsme investovali do modernizace kamerového 
systému a budeme v tom pokračovat, neboť to je správ-
ná cesta, která se některým dle komentářů na FB nelíbí. 
Opravdu intenzivně spolupracujeme s  PČR, TOXI tým 
řeší intenzivně drogovou problematiku, speciální pořád-
ková jednotka tu o víkendech hlídkovala a bude i dál, 
dlouhodobě spolupracujeme s  Agenturou pro sociální 
začleňování, PČR uskutečnila na ZŠ preventivní proti-
drogové programy, oslovili jsme majitele problematických 
domů s nabídkou odkupu, řešíme přijmutí nového úřední-
ka, který by řešil vymáhání dluhů, je připraven návrh OZV 
o vytváření nemírného hluku a obtěžujícího hluku, propojil 
jsem se s městem Šternberk, kteří řeší tématiku bezpeč-
nosti, kriminality mladistvých na úrovni ministerstev, ať za-
pojí i nás. Nebudeme dál investovat do opravy zničených 
bytů a přidělovat byty dalším nepřizpůsobivým, to je radši 
necháme volné, sestěhujeme nájemníky, a pokud bude 
dům prázdný, investice do kompletní rekonstrukce neeko-
nomická, tak to raději zbourejme a věnujme městské pe-
níze a náš čas jinde, kde to dává smysl. Ještě mám jeden 
větší rest, který v  lednu napravím. Obvolal jsem v  říjnu 
starosty okolních měst, kteří řeší stejné či podobné pro-
blémy: Moravský Beroun, Dvorce, Čermná, Vítkov, Odry 
a Fulnek s  tím, že se potkáme na bázi platformy města 
a vydefinujeme si společné problémy a spojíme síly, aby 
byl náš hlas více slyšet. Všichni souhlasili, teď už musím 
najít společný volný termín.
Na papíře to vypadá všechno pěkně, sami občané zhod-
notí, co se zlepšilo. Mám zkušenost, že již xkrát jsem něco 
psal, a prostě se to nepodařilo, nebo se něco změnilo. Ur-
čitě budu rád za jakoukoliv pomoc, radu, recept. Kouzelný 
proutek nemám, jen omezené pravomoci a legální nástro-
je, jak to změnit. Sílu a chuť zatím ano, pokud mi záleží na 
Budišovu, jakože ano, tak to ani jinak nejde. Koneckonců 
za dva roky budou další komunální volby a zde platí stará 
latinská fráze Vox populi, vox Dei. Každý může ten prapor 
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zvednout a pracovat pro město. Nadávat a být nespoko-
jen je jednoduché.
Zatím je to v rovině mých úvah, ale třeba pokud projde zá-
měr výstavby větrných elektráren, můžeme finance z nich 
např. použít k výkupu nemovitostí sloužících k byznysu 
s chudobou, opravit domy, nabídnout k bydlení slušným, 
pracujícím občanům či zasíťovat stavební parcely na byd-
lení a natáhnout sem nové rodiny a změnit to tu. Na stole 
již máme projekt na zasíťování 23 parcel pro rodinné domy 
na Svatoňovickém kopci. Rozhodujeme se, zda objednat 
PD pro stavební povolení, ale jak sem lidi nalákat k byd-
lení? Neboť jsme Budišov, sice s krásnou přírodou, ale… 

Když už jsem nakousl téma větrníků, předběžně máme 
navržen termín 15. ledna, že by se uskutečnila v KD de-
bata k větrným elektrárnám.
Na konec roku jsem si nezvolil úplně jednoduché vánoč-
ní téma, ale je to potřeba. Je fajn, že opravíme chodník 
či cestu, ale pokud se tam večer bojíte jít, tak co z toho. 
To pak můžeme psát do BZ a fotit do aleluja. Ale i přesto 
investice v letošním roce zesumírujeme a plány na další 
rok zveřejníme v prvním čísle BZ v novém roce. Na tom 
se nic nemění.
Přátelé, vše dobré v roce 2025.

Ing. Patrik Schramm, starosta města

Na konci září se uskutečnily volby do krajského zastupi-
telstva. I díky vašim 144 preferenčním hlasům v Budišově 
a místních částech jsem se stal opět krajským zastupite-
lem za SPOLU MSK. Vážím si vaší podpory a důvěry. 
Ještě jednou díky moc! Celkem si mi podařilo v  kraji 
získat 602 preferenčních hlasů oproti 514 hlasům v roce 
2020. Na první dobrou to vypadá dobře, ale celkové vý-
sledky koalice SPOLU moc úsměvů na tváři nevyvoláva-
ly. Byl jsem na 11. místě 1. náhradníkem. Nicméně před 
ustavujícím zasedáním Zastupitelstva MSK se vzdal náš 
lídr a můj přítel Radek Kaňa mandátu, neboť funkce ná-
městka ministra vnitra a krajského zastupitele jsou neslu-
čitelné. Pro něj smůla, pro mne možná štěstí, které mě 
rychle přešlo po ustavujícím zasedání, které bylo plné 
osočování, faulů, a to já moc nemusím.
Podstatné je, že okres Opava nepřijde o zástupce, neb 
jsme oba z jedné oblasti. Není jednoduché dostat se ze 
„zapomenutého“ Budišova na volitelné místo krajské kan-
didátky. Nemám žádné vyšší ambice, nechci jezdit někam 
do Prahy či jinam. A ani bych se tam upřímně nedostal 😊. 
Prioritou pro mě je, byl a bude i nadále Budišov, tedy sta-
rostování. Kromě jiného nyní budu moct hájit zájmy obcí 
a občanů Budišovska, Vítkovska, Mikroregionu Moravice, 
Opavska a Krajiny břidlice i na krajské úrovni. Naše oblast 
to opravdu potřebuje. Chci být platný tak jako doposud.
Krajské volby se z mého pohledu staly jakýmsi referen-
dem o vládě, bohužel. Kraj řeší úplně jiná, regionální té-

mata, ale to mnohdy lidé nevnímají. Zdaleka nejvíce pe-
něz spolkne veřejná doprava a komunikace. Další témata 
jsou regionální rozvoj a cestovní ruch, školství, zdravot-
nictví, IZS, sociální věci, strategické projekty, kultura a pa-
mátky, územní plánování a životní prostředí. Jde tu více 
o lidi, osobnosti a každý se snaží urvat pro svůj okres, 
město co nejvíce. A zde se mi dařilo kopat za náš Budi-
šov, Vítkovsko i Krajinu břidlice. 
Na získaných dotacích z kraje jsem se podílel samotným 
psaním žádostí či návrhem žádostí, konzultováním či lo-
bováním na kraji a úspěšní jsme byli. Každoročně Budi-
šov získává 3 mil. dotaci z programu podpory znevýhod-
něných oblastí (Domeček u SVČ, skatepark, sociálky na 
vleku, letos oprava radnice a nově budeme podávat škol-
ní jídelnu), 2 mil. jsme získali na opravu hasičárny, 2 mil. 
na dofinancování nové CAS hasičského auta, individuální 
dotace na PD Jezerního dolu, energetickou konferenci, 
Budišovské Letnice, zahradní traktor pro Spartak. Každo-
roční dotace do 0,5 mil. jdou na opravu chodníků, cest, 
sociálek v SVČ, obřadní síně. Letos jsme získali 1 mil. na 
opravu střechy Muzea břidlice. Pravidelně jsou také dota-
cemi z Technotrasy podporovány aktivity v muzeu a SVČ, 
pravidelně jsou také podporování naši hasiči, postavili 
jsme pumptrack, kraj podpořil i rozvoj cestovního ruchu 
a další záležitosti, vše si už bohužel nepamatuji. Od roku 
2011 jsem předsedou Venkovského mikroregionu Moravi-
ce, kde každoročně čerpáme dotaci z MSK na projektové-

Poděkování za podporu v krajských volbách

Vaše Redakční rada

Jsou Vánoce, jsou Vánoce, jsou Vánoce…
ano, už jsou tady zase nejkrásnější svátky v roce, a jako každoročně sháníme dárky, gruntujeme domácnosti, chvíli 
se těšíme, chvíli stresujeme, ale ve finále se určitě více těšíme 😊. Kouzlo Vánoc je již všude kolem nás, rozsvíce-
ná vánoční světýlka v ulicích, zářící vánoční stromečky, krásné betlémy…a možná bude i snížek. Nechte se pohltit 
krásnou a tajemnou vánoční atmosférou s vůní jehličí a cukroví, možná i leštěnky 😊, a užijte si letošní adventní 

čas i dny vánoční s rodinou a přáteli v pohodě a bez zbytečných stresů. Přejeme vám, abyste ve svých srdcích 
našli klid a lásku a aby ty letošní Vánoce byly jedny z nejkrásnějších.
A Vám milí přátelé, kteří se spolu s námi podílíte svými příspěvky na našem zpravodaji, ze srdce děkujeme za 
celoroční spolupráci a těšíme se na další příspěvky v následujícím roce. Bez Vás by to nešlo…

Rok 2024 se pomalu chýlí ke konci. A jak už to v životě bývá, pro někoho to byl báječný a úspěšný rok, pro 
mnohé to ale byl rok těžký a náročný. Přejeme vám, aby nastávající rok 2025 byl rokem radosti a splněných 

přání, abyste vše zvládli, zažili spoustu krásných chvil, měli co nejméně starostí a slzy jenom od smíchu, 
ale hlavně Vám přejeme štěstí a ZDRAVÍ.
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Zastupitelstvo

ho manažera, a úspěšná je i má srdcovka Krajina břidlice, 
kde z kraje získáváme v posledních letech pravidelně in-
dividuální dotace na činnost spolku. 
Čistě v gesci kraje jsou opravy krajských cest. Byl jsem 
rád, že se našly 2 mil. na SSMSK v Opavě a opravil se 
narychlo na podzim zase kus cesty do Oldřůvek. Kom-
pletně nová cesta z Budišova do Podlesí se stále projek-
tuje, řízení se zaseklo na množství pokácených stromů, 
ale už by se to mělo hnout. Tam jsme malí páni, realizace 
bude stát vyšší desítky miliónů, bez evropských peněz se 
to nepostaví.
Přestože budeme v období 2024 – 2028 na kraji v opozici, 

věřím, že budeme v následujících letech neméně úspěšní 
v získávání dotační i jiné podpory. Vítkovsko a Budišov-
sko je strukturálně postiženo a nesmí se na něj zapomí-
nat. Je to moje poslední období jako krajský zastupitel, za 
2 roky končím i jako předseda mikroregionu po dlouhých 
15 letech. Po té padesátce se vám změní priority: stanete 
se dědou, musí se řešit i zdraví, stále honění se někde 
za něčím a sil už jednoduše není tolik. A ty nyní musím, 
chci a budu věnovat Budišovu, kde máme svých problé-
mů dost, a ty se musí řešit, dokud je ještě čas.

Ing. Patrik Schramm,
starosta města a krajský zastupitel

Text usnesení byl upraven v souladu se zákonem č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů a o změně některých 
zákonů, ve znění pozdějších předpisů. Občané uvedení v § 16 (občané České republiky s trvalým bydlištěm na 
území obce a fyzické osoby vlastnící na území obce nemovitost) a v § 17 (cizí stání občané, kteří jsou v obci hlášeni 
k trvalému pobytu, stanoví-li tak mezinárodní smlouva) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění 
pozdějších předpisů, mají právo na neupravený text usnesení, který je k dispozici na sekretariátu vedení města, Ha-
laškovo náměstí 2, Budišov nad Budišovkou.

16. zastupitelstvo města konané dne 6. listopadu 2024
(přítomno: 9 (12) členů zastupitelstva města;
omluveni: Alois Bečica, Mgr. Natálie Jaššová, Bc. Pavla 
Krásová, DiS., MUDr. Věra Mikulíková, Vojtěch Mitický, 
Roman Pecník; 
další přítomní: MěÚ – Ing. Hana Dlouhá, Ing. Jana Mo-
delská, Mgr. Michaela Vondráčková; 
jednání řídil: Ing. Patrik Schramm, starosta města)
V souladu s § 84 zákona o obcích zastupitelstvo:
•	schvaluje doplnění programu o bod č. 24 Žádost 

o souhlas s realizací projektu na ZŠ Budišov nad Bu-
dišovkou;

	 (9 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)
•	volí předsedu komise pro přípravu návrhu usnesení 

zastupitelstva města Ondřeje Morkese a členy Mgr. 
Kamilu Molkovou a Desanku Sekerkovou;

	 (9 pro, 0, proti, 0 se zdrželo)
•	volí ověřovatele zápisu Ing. Pavla Brodského a Ing. 

Slavomíra Jašša; 
•	schvaluje poskytnutí investiční dotace bez vyúčtování 

ve výši 889 500 Kč na dofinancování vlastního podílu 
na úhradu traktoru s lesnickou nástavbou a schvaluje 
zápočet pohledávky města z titulu zbylé části zápůjč-
ky ve výši 889 500 Kč se závazkem o poskytnutí in-
vestiční dotace bez vyúčtování;

	 (9 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)
•	schvaluje převod technického zhodnocení svěřené-

ho majetku Technickým službám města Budišov nad 
Budišovkou, týkající se rekonstrukce chodníků v Au-
tokempu Budišov nad Budišovkou, financovaného 
z  rozpočtu Města Budišov nad Budišovkou, v účetní 
hodnotě 255 126,14 Kč; 

	 (9 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)
•	schvaluje převod elektromobilu do správy Technic-

kých služeb města Budišov nad Budišovkou (majetek 
svěřený) v účetní hodnotě 628 595 Kč vč. transferu;

	 (9 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)
•	schvaluje převod 2 ks jednacích stolů a 37 ks žid-

lí do správy Technických služeb města Budišov nad 

Budišovkou (majetek svěřený) v  celkové hodnotě 
84 100 Kč dle přiloženého soupisu;

	 (9 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)
•	schvaluje převod nerezového pítka do správy Ma-

teřské školy Budišov nad Budišovkou, okres Opava, 
příspěvková organizace (majetek svěřený) v  účetní 
hodnotě 29 509 Kč;

	 (9 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)
•	schvaluje příspěvek na odpisy v hlavní činnosti Tech-

nickým službám města Budišov nad Budišovkou, 
příspěvková organizace, jako závazný ukazatel na 
rok 2024 – neinvestiční příspěvek na odpisy v  hlav-
ní činnosti v  upravené výši 542  986 Kč (navýšení 
o 19 426 Kč); 

	 (9 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)
•	zrušuje účelovou investiční dotaci s vyúčtováním na 

pořízení oplocení objektu Technických služeb měs-
ta Budišov nad Budišovkou, p.o. ve výši 50  000 Kč 
a schvaluje převod volných rozpočtovaných pro-
středků ve výši 50 000 Kč do rezervy finančních pro-
středků;

	 (9 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)
•	schvaluje použití přijatých finančních prostředků od 

MSK a MV ČR v celkové výši 248 000 Kč na financo-
vání dovybavení technickými prostředky JSDH Budi-
šov nad Budišovkou dle přiložené žádosti;

	 (9 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)
•	schvaluje zvýšení rozpočtu strany výdajů ve výši 

400 000 Kč s použitím rezervy finančních prostředků;
	 (9 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)
•	schvaluje převod části pozemku v katastrálním úze-

mí Budišov nad Budišovkou, p. č. 3568/5, ostatní plo-
cha o výměře cca 104 m2, dle předloženého nákresu,  
p. T. H. za kupní cenu ve výši 520 Kč/m2 a pověřuje 
starostu města podpisem smlouvy;

	 (9 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)
•	schvaluje převod pozemku v katastrálním území Pod-

lesí nad Odrou, p. č. 339/2, trvalý travní porost o vý-
měře 264 m2, manželům Z. V. a J. V. za kupní cenu ve 
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výši 150 Kč/m2 a pověřuje starostu města podpisem 
smlouvy;

	 (9 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)
•	16:38 Alois Bečica se omlouvá za pozdní příchod;
•	neschvaluje úplatný převod pozemku v  katastrálním 

území Budišov nad Budišovkou, p. č. 4359, trvalý trav-
ní porost o výměře 1 769 m2 do vlastnictví města Budi-
šov nad Budišovkou;

	 (10 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)
•	schvaluje podání žádosti města o koupi pozemku p. 

č. 619/3 v katastrálním území Budišov nad Budišovkou 
od České republiky – Státního pozemkového úřadu 
a pověřuje starostu města podpisem žádosti;

	 (10 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)
•	16:46 Roman Pecník se omlouvá za pozdní příchod;
•	16:52 Mgr. Natálie Jaššová se omlouvá za pozdní pří-

chod;
•	neschvaluje převod pozemku z majetku města v kata-

strálním území Guntramovice, p. č. 679, ostatní plocha 
o výměře cca 137 m2 dle předloženého nákresu;

	 (11 pro, 0 proti, 1 se zdržela - Mgr. N. Jaššová) 
•	neschvaluje převod pozemku p. č. 1967/4, lesní po-

zemek o výměře 396 m2, v katastrálním území Lesy;
	 (12 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)
•	neschvaluje převod pozemku z majetku města v kata-

strálním území Budišov nad Budišovkou, p. č. 3563/1, 
ostatní plocha o výměře cca 137 m2 dle předloženého 
nákresu;

	 (11 pro, 0 proti, 1 se zdržela – D. Sekerková)
•	neschvaluje převod pozemku z majetku města v ka-

tastrálním území Staré Oldřůvky, p. č. 2232/1, ostatní 
plocha o výměře cca 285 m2 dle předloženého nákresu;

	 (11 pro, 0 proti, 1 se zdržel - Ing. P. Schramm)
•	schvaluje převod pozemku p. č. 262/9 o výměře 92 m2, 

vzniklého oddělením od pozemku p. č. 262/9 o výměře 
105 m2 v katastrálním území Budišov nad Budišovkou 
na základě geometrického plánu č. 1375-64/2024 ze 
dne 16. 9. 2024 do podílového spoluvlastnictví p. J. W. 
(bude vlastníkem spoluvlastnického podílu o velikosti 
id. 2/3) a p. J. W. (bude vlastníkem spoluvlastnického 
podílu o velikosti id. 1/3), za kupní cenu ve výši 410 Kč/
m2 a pověřuje starostu města podpisem smlouvy;

	 (12 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)
•	schvaluje převod pozemku p. č. 262/11 o výměře 

51 m2, vzniklého oddělením od pozemku p. č. 685 
o výměře 492 m2 v  katastrálním území Budišov nad 
Budišovkou na základě geometrického plánu č. 1375-
64/2024 ze dne 16. 9. 2024 do vlastnictví města Bu-
dišov nad Budišovkou za kupní cenu ve výši 410 Kč/
m2 a pověřuje starostu města podpisem smlouvy;

	 (12 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)
•	schvaluje převod pozemků z  majetku města, katas-

trální území Budišov nad Budišovkou, p. č. st. 941, za-
stavěná plocha a nádvoří o výměře 31 m2, pozemek p. 
č. 4717, ostatní plocha o výměře 106 m2, pozemek p. 
č. st. 945, zastavěné plocha a nádvoří o výměře 44 m2 
do vlastnictví p. M. K. za kupní cenu ve výši 74 210 Kč 
a pověřuje starostu města podpisem smlouvy;

	 (12 pro, 0 proti. 0 se zdrželo)
•	bere na vědomí zprávu o odpadovém hospodářství za 

rok 2023;
	 (12 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	schvaluje OZV č. 5/2024 města Budišov nad Budišov-
kou o stanovení obecního systému odpadového hos-
podářství;

	 (11 pro, 0 proti, 0 se zdrželo, 1 nebyl přítomen hlasová-
ní – Ing. R. Kyncl)

•	bere na vědomí Závěrečný účet Venkovského mikro-
regionu Moravice a účetní závěrku VMM za rok 2023, 
včetně příloh;

	 (10 pro, 0 proti, 0 se zdrželo, 2 nebyli přítomni hlasová-
ní – Ing. R. Kyncl, R. Pecník)

•	bere na vědomí informaci o opatřeních týkajících se 
zhoršené bezpečnosti ve městě;

	 (12 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)
•	bere na vědomí informaci k plánovanému odkupu by-

tového domu č. p. 32;
	 (12 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)
•	bere na vědomí informaci k domu č. p. 555;
	 (12 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)
•	souhlasí s  předložením projektu s  názvem „ZŠ Bu-

dišov – Modernizace učeben pro neformální a celoži-
votní vzdělání“ do výzvy č. 67 s předložením žádosti 
o podporu z Operačního programu Spravedlivá trans-
formace Vaší organizací a způsobem zajištění financo-
vání tohoto projektu (míra podpory činí 85 % z celko-
vých způsobilých výdajů). Předpokládané celkové vý-
daje max. 4 000 000 Kč. Předpokládaná výše finanční 
spoluúčasti zřizovatele max. 600 000 Kč.

	 (12 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

17. zastupitelstvo města konané dne  
27. listopadu 2024
(přítomno: 12 (13) členů zastupitelstva města;
omluveni: Alois Bečica, Ing. Rostislav Kyncl, Roman 
Pecník; 
další přítomní: MěÚ – Mgr. Michaela Vondráčková; 
jednání řídil: Ing. Patrik Schramm, starosta města)
V souladu s § 84 zákona o obcích zastupitelstvo:
•	schvaluje program 17. zasedání zastupitelstva města;
	 (12 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)
•	volí předsedu komise pro přípravu návrhu usnesení 

zastupitelstva města Bc. Pavlu Krásovou, DiS. a členy 
Mgr. Kamilu Molkovou a MUDr. Věru Mikulíkovou;

	 (12 pro, 0, proti, 0 se zdrželo)
•	volí ověřovatele zápisu Mgr. Natálii Jaššovou a De-

sanku Sekerkovou; 
•	schvaluje kupní smlouvu na dodávku 1 ks cisterno-

vé automobilové stříkačky CAS 20 -TATRA T815 4x4 
(včetně požárního příslušenství a komunikačních pro-
středků (č.j. MV – 50192 – 61/PO – PSM_2024) a po-
věřuje starostu města podpisem smlouvy;

	 (12 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)
•	16:29 Alois Bečica se omlouvá za pozdní příchod;
•	souhlasí s předložením projektu s názvem „Investice 

pro snižování nerovností ve vzdělávání v ZŠ Budišov“ 
do výzvy č. 72 s předložením žádosti o podporu z Ope-
račního programu Spravedlivá transformace Vaší orga-
nizací a způsobem zajištění financování tohoto projek-
tu (míra podpory činí 85 % z celkových způsobilých vý-
dajů). Předpokládané celkové výdaje 2 588 776,19 Kč, 
předpokládání výše finanční spoluúčasti zřizovatele 
388 316,43 Kč.

	 (13 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)
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18. 09. 2024 - 13.50 hod.
Místní občan oznámil, že na ul. Berounská na-
lezl volně pobíhajícího psa bez majitele – pes 
převzat a umístěn do útulku.

03. 10. 2024 – 13.10 hod.
Hlídka MP přijala oznámení, že se na ulici Dvo-
řákova nacházel hustý dým a bylo podezření, že 
někde hoří. Hlídka MP zjistila, že byla pálena suchá trá-
va a listí a že byl oheň pod kontrolou osoby, která oheň 
následně uhasila.

07. 10. 2024 - 15.41 hod. 
Místní občanka oznámila, že na ul. ČSA u Linasetu leže-
la na zemi žena. Žena byla v podnapilém stavu bez vidi-
telného zranění, lékařské ošetření nepožadovala, proto 
byla za asistence hlídky MP dovedena do místa svého 
pobytu, kde byla předána odpovědné osobě. 

08. 10. 2024 – 19.25 hod.
Hlídka MP při hlídkové kontrolní činnosti spatřila na ulici 
Na Sídlišti volně pobíhajícího psa (husky) bez majitele – 
pro podezření ze spáchání přestupku byla věc oznáme-
na příslušnému správnímu orgánu k dořešení.

19. 10. 2024 - 17.55 hod. 
Hlídka MP přijala oznámení, že na ul. K Huber-
tovi spal ve stráni v trávě muž. Hlídka MP muže 
probudila a zjistila, že byl v podnapilém stavu, 
neměl žádné viditelné zranění, lékařské ošet-
ření nepožadoval a následně odešel do místa 

svého pobytu.

26. 10. 2024 – 14.34 hod.
Hlídka MP při pěší hlídkové kontrolní činnosti zastavila 
na ulici Na Sídlišti osobu, která řídila motocykl a neměla 
za jízdy na hlavě nasazenou ochrannou přilbu. Dále bylo 
následnou lustrací zjištěno, že osoba nevlastní řidičské 
oprávnění. Na místo přivolána hlídka OO PČR Vítkov, 
která si celou věc převzala k řešení.

26. 10. 2024 – 16.55 hod.
Hlídka MP při hlídkové kontrolní činnosti spatřila na ulici 
Havlíčkova volně pobíhajícího psa (husky) bez majitele – 
pro podezření ze spáchání přestupku byla věc oznáme-
na příslušnému správnímu orgánu k dořešení.

Kolektiv strážníků
Městské policie Budišov n/B.

ZPRÁVY MĚSTSKÉ POLICIE

Některé události řešené Městskou policií  
v Budišově nad Budišovkou v měsíci září a říjen 2024

SmVak - vodné a stočné od 1. 1. 2025
Cena v Kč za 1 m3 Cena bez DPH Cena včetně DPH 12 %
Voda pitná (vodné) 63,20 Kč 70,78 Kč
Voda odvedená (stočné) 59,95 Kč 67,14 Kč
Celkem vodné a stočné 123,15 Kč 137,92 Kč

TESPORT

Novinky ze společnosti TeSport Budišov nad Budišovkou, s.r.o.
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Školství

Slezské divadlo v Opavě přivítalo všechny naše žáky
V  letošním roce jsme přijali nabídku 
Slezského divadla v  Opavě a všem 
žákům jsme nabídli kulturní předsta-
vení, které pro mnohé z nich bylo na-
prosto prvním divadelním zážitkem 
v Opavě.

Nejmenší žáčci, prvňáci a druháci, 
vyrazili na Broučky:

V pondělí 23. září 2024 vyrazili prvňá-
ci a druháci za pohádkou do Slezské-
ho divadla v  Opavě. Pohádka Jana 
Karafiáta Broučci je přenesla na stráň 
pod jalovcem, kde žili hodní broučci 
a berušky, kteří tady prožívali své pří-
běhy, radosti i trápení. Dětem se po-
hádka líbila, stejně jako krásné kulisy, 
světelné efekty a veselé písničky. 

Irena Karásková

Jejich starší spolužáci ze třetích, čtvr-
tých a pátých tříd se jeli pokochat po-
hádkou Mrazík:
Pondělní ráno, s magickým datem 
11. 11., bylo mrazivé a nevlídné. My 
jsme však nastoupili do příjemně vy-
hřátého autobusu a vydali se na ces-
tu do opavského „velkého“ divadla na 

představení Mrazík. Za okny autobu-
su jsme míjeli krajinu pocukrovanou 
mrazivou jinovatkou. Ani jsme se ne-
nadáli a už jsme seděli v pohodlných 
sedadlech a kochali se velkolepou 
krásou divadla. Pohádkový příběh 
plný nádherné hudby, tance, humo-
ru, překrásných kostýmů, kulis nás 
všechny doslova strhl, až z toho mra-

zilo v zádech. Výkony herců, zpěvá-
ků a tanečníků jsme ocenili bouřlivým 
potleskem. Mrazík nám svou atmo-
sférou připomněl, že se blíží nejkrás-
nější svátky v roce...

Alžběta Honková

No a ti nejstarší se vydali na konci lis-
topadu na představení s názvem Ba-
bička drsňačka.
Díky projektu Podpora rovných příle-
žitostí měli opravdu všichni žáci naší 
školy divadelní představení navštívit 
a musíme potvrdit, že děti byly z ná-
vštěvy nadšené. Neméně nadšení je 
samozřejmě i z cesty autobusem, což 
mi umožňuje poděkovat tímto člán-
kem také společnosti Acrisline, jme-
novitě panu Hroncovi, jehož autobusy 
jsou takovým naším „dvorním vozo-
vým parkem“, protože musíme říct, že 
za lepší cenu nikdo nejezdí! A protože 
se naši žáci v autobusech hezky cho-
vají, zůstane nám snad jeho přízeň 
nakloněna i v příštím roce 😊

Natálie Jaššová, ředitelka školy

Tepelné hospodářství
Předběžná kalkulovaná cena tepla pro rok 2025, které 
v lokalitě Budišov nad Budišovkou dodává městská spo-
lečnost TeSport, činí 950 Kč/GJ bez DPH, tj. 1 064 Kč 
včetně DPH.
Předpokládáme, že z celkových kalkulovaných nákladů, 
ze kterých se tvoří cena tepla, celých 60 % připadne na 
nákup paliva, tj. zemního plynu. Cena plynu tedy výrazně 
ovlivňuje cenu tepla, a i když se situace s cenou plynu na 
trhu trochu stabilizovala, tak zdaleka nedosahuje úrov-

ně, která byla v roce 2021. Vzhledem k nejistému vývoji 
na trzích, způsobené mj. i nejistou geopolitickou situa-
cí, město zastává spíše konzervativnější přístup a raději 
ceny za energie fixuje – týká se to jak elektřiny pro měst-
ské objekty, tak i plynu pro výrobu tepla. Cena plynu je 
zafixována na celý rok 2025, takže i v případě nějakých 
velkých výkyvů budeme plyn po celý příští rok odebírat 
za stejnou cenu.  

Ing. Slavomír Jaššo
jednatel společnosti
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Již v  jednom z minulých čísel jsme čtenáře zpravodaje 
informovali o tom, že naše škola jde cestou „vyjet-vidět
-zvítězit“ i v oblasti výběru své budoucí pracovní dráhy. 
Proto umožňujeme všem žákům, kteří jeví zájem, vy-
cestovat do jejich budoucí střední školy, poohlédnout se 
a rozhodnout, zda tato škola bude tím pravým pro jejich 
život. Tyto exkurze, které nejsou typickou návštěvou „Dne 
otevřených dveří“, mají u žáků velký ohlas a pro nás jsou 
známkou toho, že naši žáci vědí, do čeho v životě chtějí 
jít. Zde několik postřehů:

Veletrh povolání v Opavě
Dne 9. října 2024 se vycházející žáci zúčastnili Veletrhu 
povolání v Opavě. Tento veletrh je každoročně organi-
zován jako podpora pro žáky základních škol, kteří se 
rozhodují o své budoucí profesní dráze. Akce přilákala 
množství středních škol, odborných učilišť i zástupců 
různých profesí z Opavska a okolí.
Pro žáky byla tato návštěva velmi přínosná, protože jim 
umožnila nejen získat informace o jednotlivých školách, 
ale také si vyzkoušet některé aktivity spojené s různý-
mi profesemi. Vystavovatelé přivezli interaktivní stánky, 
kde si mohli žáci otestovat dovednosti potřebné v da-
ném oboru, například práce s nástroji, technické vyba-
vení nebo umělecké tvoření. Mnoho žáků se také za-
jímalo o možnosti pokračování v technických oborech.
Návštěva veletrhu se stala pro deváťáky důležitým 
krokem při rozhodování o jejich budoucím studiu a za-
městnání.

Mendelovo gymnázium a SŠPU Opava
Dne 23. října 2024 se vybraní žáci z 8. a 9. tříd vydali na 
exkurzi na Mendelovo gymnázium a Střední školu průmy-
slovou a uměleckou v Opavě. Tato akce jim umožnila po-
znat možnosti dalšího studia a seznámit se s prostředím 
středních škol v Opavě.
Na Mendelově gymnáziu se žáci seznámili s širokým 
spektrem studijních oborů a mohli si prohlédnout odborné 
učebny a laboratoře. Průvodci z řad učitelů i současných 
studentů jim ukázali, jak vypadá výuka na gymnáziu, 
a sdíleli praktické zkušenosti ze svého studia.
Druhá část exkurze proběhla na Střední škole průmyslo-
vé a umělecké, kde se žáci dozvěděli o studijních progra-
mech zaměřených na technické obory a umění. Byly jim 
předvedeny ukázky práce ve specializovaných dílnách 
a ateliérech, které škola nabízí.
Exkurze pomohla žákům lépe pochopit, jaké studijní mož-
nosti mají po základní škole, a inspirovala je k přemýšlení 
o jejich budoucím profesním zaměření.

SOU stavební, Opava
Dne 1. listopadu 2024 se chlapci z 8. a 9. tříd zúčastnili 
exkurze na Středním odborném učilišti stavebním v Opa-
vě. Cílem bylo seznámit žáky s možnostmi vzdělávání 
v oborech spojených se stavebnictvím a ukázat jim, jak 
vypadá praktická výuka na odborném učilišti.
Během exkurze měli žáci příležitost nahlédnout do uče-
ben i dílen, kde studenti SOU pracují s různými stavební-
mi materiály a nástroji. Viděli ukázky prací oborů, jako je 
zednictví, truhlářství či instalatérství. Průvodci jim podrob-
ně vysvětlili, co každý obor obnáší a jaké dovednosti si 
studenti během studia osvojí. Žáci byli také seznámeni se 
dvěma obory, kde je ukončení studia maturitní zkouškou. 
Exkurze poskytla žákům konkrétní představu o tom, co 
studium na učilišti obnáší, a někteří se začali vážně za-
mýšlet nad tím, že by se tomuto oboru mohli věnovat 
i v budoucnu.

SŠ Odry – pobočka Vítkov-Podhradí
Dne 8.11.2024 se vycházející žáci ZŠ Budišov nad Budi-
šovkou zúčastnili exkurze na Střední škole Odry, konkrét-
ně na pracovišti praxí ve Vítkově-Podhradí.
Po přátelském přivítání a úvodním seznámení s pravidly 
bezpečnosti a ochrany zdraví při práci (BOZ) byli žáci 
uvedeni do dílen, kde probíhá praktická výuka studen-
tů oboru automechanik. Pedagogové i samotní studenti 
SŠ ochotně odpovídali na dotazy a sdíleli své zkušenosti 
s výukou i praxí.
Součástí programu byly i informace o možnostech při-
hlášení na tento obor, termínech přijímacího řízení a po-
žadavcích na uchazeče. Žáci tak získali cenný vhled do 
studia technických oborů, což jim může pomoci při rozho-
dování o budoucí profesní dráze.
Exkurze byla přínosná nejen díky praktickým ukázkám, 
ale i díky příjemné atmosféře a možnosti nahlédnout do 
skutečného prostředí odborné výuky.

Rozálie Zlámalová, kariérový poradce

Exkurze za budoucím povoláním
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Období podzimu a jara je podnět pro naše čtvrté a páté 
ročníky, aby se vydaly za dobrodružstvím na dopravní 
hřiště v Odrách – a odtud právě přichází několik hezkých 
postřehů:

Dne 8. 10. 2024 se třídy 4. A i 4. B vydaly na dobro-
družnou cestu do Oder navštívit dopravní hřiště. Brzké 
ranní vstávání nám vynahradilo očekávání a touha žáků 
po nových znalostech a vědomostech. Program dopravní 
výchovy se skládal ze dvou částí - teoretické a praktické.

Teoretická část probíhala v učebně, kde žáci poslouchali 
zajímavé povídání od pana instruktora zaměřené nejen 
na bezpečnost pohybu cyklistů v provozu, ale rovněž na 
samotné silniční předpisy. Praktická část byla věnová-
na přenesení teoretických vědomostí do praxe. Nechy-
běla ani jízda zručnosti. Žáci i žákyně zvládli náročné 
dopoledne na dopravním hřišti s velkým entuziasmem. 
Již nyní se nemohou dočkat dalšího pokračování, které 
bude na jaře. 

Třídní učitelé 4. ročníků -  
Radek Škrabal a Petr Halamíček  

V pátek 18.10. jsme společně s paní třídní učitelkou Alž-
bětou Honkovou vyrazili za dopravním vzděláváním na 
dopravní hřiště do Oder. Kromě několika spolužáků, kteří 
trošku podcenili ranní harmonogram a nestihli brzký vlak 
v 6.30, jsme si den užili. Celý dopoledne se neslo v poho-
dovém duchu až do doby, kdy nám pan instruktor rozdal 
testy. Již ve vlaku jsme se posilnili svačinou z domova. 
Pro některé byla překvapením, někteří jsme si ji připra-
vili sami, a dokonce napekli vzorek kokosových sušenek 
i pro ostatní. Na dopravním hřišti v  Odrách nás čekal 
skvělý instruktor p. Křenek, který nám pokaždé poutavě 
předává znalosti a dokáže s  námi hovořit o pravidlech 
silničního provozu jako kamarád. Je vždy mile překva-
pen, když se nám jej daří doplňovat postřehy z minulých 

setkání. Po hodině a půl opakování dopravní teorie do-
šlo na lámání chleba čili pokus o úspěšné zvládnutí testu 
mladého cyklisty. Spolužákům Elišce Mičkové, Matoušo-
vi Vlkovi a Lukášovi Ježovi se to podařilo! Všichni měli 
upřímnou radost. Dočkali se uznání nejen od instruktora, 
ale i svých spolužáků formou potlesku. Nakonec zvládli 
i zkoušku praktickou formou jízdy v  provozu dle silnič-
ních pravidel a jízdu zručnosti, která není zrovna snadná. 
Nad celým procesem i náročností zkoušek se podivovala 
i naše paní učitelka. Na místě je udělení pochvaly také 
držitelům průkazu mladého cyklisty, kteří jej získali již na 
jaře a úspěšně jej nyní obhájili. No a těm, kterým se to 
tentokrát nepodařilo, budeme držet palce na jaře příštího 
roku. Pojedeme je opět společně podpořit a užít si týmo-
vé zážitkové vzdělávání jinde než ve školní lavici. 

Gordana Mikešová

Dne 23. 10. se naše třída 5. B vydala na dopravní hřiš-
tě v Odrách, kde jsme si i přes chladné počasí užili den 
plný učení a zábavy. Dopoledne jsme se věnovali teorii 
silničního provozu, abychom si osvěžili pravidla a naučili 
se novým situacím na silnici. Poté jsme nasedli na kola 
a vyrazili na praktické jízdy, kde jsme si ověřili své do-
vednosti v bezpečném provozu.
S radostí můžeme oznámit, že tři naši spolužáci úspěšně 
získali cyklistický průkaz! A jedna z našich žákyň obháji-
la svůj průkaz z loňského roku. Všem moc gratulujeme 
a těšíme se na další společné zážitky! 🚴‍♀️🚴‍♂️

Radek Gronych

Podzim patří dopravnímu hřišti
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Třeťáci na městském úřadě

Aktivní žákovský parlament

Po podzimních prázdninách u nás ve škole proběhl Den 
profesí, kdy se celá škola proměnila v úplně jiné místo. 
Ve třídách a na chodbách jste kromě učitelů mohli po-
tkat také lékaře, policisty, hasiče, malíře, kuchaře, rybáře 
a spoustu dalších profesí.
Třeťáci se v rámci tohoto speciálního dne vydali i mimo 
školu. Navštívili obě budovy městského úřadu, aby se 
podívali, jak to tam vypadá a zjistili trochu víc o náplni 
práce úředníků. Na Halaškově náměstí žáci vyzpovídali 
pana starostu, mohli si prohlédnout celou budovu a na-
vštívit i jednotlivé kanceláře, kde se dozvěděli spoustu 
zajímavých informací. Na druhé budově MÚ (ulice Par-
tyzánská) se děti dozvěděly něco o odpadovém hospo-
dářství a viděly například, jak se tisknou štítky na pytle 
pro třídění odpadu. Děti na obou budovách nezklamaly 
svými pestrými dotazy.
Všem pracovníkům MÚ moc děkujeme za vřelé přijetí.

Barbora Karásková, třídní učitelka

Již nějakou dobu na naší 
škole velmi aktivně funguje 
žákovský parlament. Sklá-
dá se vždy ze 2 zástupců 
žáků z každé třídy od 4. do 
9. ročníku. Aktivně s  nimi 
pracuje vedoucí ŽP, paní 
Rozálie Zlámalová, která 
se žáky řeší 2x měsíčně 
pro žáky důležité záležitosti 
školy. Po svých poradách 
nezřídka úkolují další uči-
tele, nebo dokonce ředitel-
ku školy záludnými úkoly… 
Jejich snaha se ovšem cení 
a má už své výsledky, o kte-
rých si můžete přečíst níže:

Žákovský parlament ZŠ Budišov nad Budišovkou 
adoptoval zvířátko ze ZOO Olomouc
Žákovský parlament ZŠ Budišov nad Budišovkou se roz-
hodl udělat dobrý skutek a adoptoval zvíře ze ZOO Olo-
mouc – Fenka Berberského, roztomilého pouštního lišá-
ka. Tento savec je známý svými výraznými ušními boltci 
a schopnosti přizpůsobit se extrémním podmínkám ve 
volné přírodě.
Adopce Fenka není jen o finanční pomoci, ale i prohlou-
bení vztahu k přírodě a ochraně ohrožených druhů. Čle-
nové parlamentu budou po celý rok na svého adoptova-
ného mazlíčka dohlížet.
Vrcholným momentem adopce bude výlet do ZOO Olo-
mouc, který je naplánován na květen nebo červen 2025. 
Členové žákovského parlamentu se tak budou moci na 
fenka podívat osobně, zjistit více o jeho životě a setkat 
se s pracovníky ZOO, kteří o zvíře pečují.
Adopce zvířátka je krásným příkladem toho, jak i malé 
kroky mohou přispět k velkým změnám. Zároveň to posi-

luje odpovědnost dětí za živé tvory a podporuje je k pod-
poře vztahů mezi sebou, protože mají společný zájem.

Listopadová činnost žákovského parlamentu
Listopad byl pro členy žákovského parlamentu ZŠ Budi-
šov nad Budišovkou obdobím plným aktivit a příprav. Bě-
hem dvou pravidelných setkání si žáci vyměnili důležité 
informace, plánovali projektový den a pustili se do tvorby 
plakátů na blížící se školní jarmark.
Vyvrcholením jejich úsilí byl Vánoční projektový den, kte-
rý se uskutečnil 15. listopadu 2024. Členové parlamentu 
se zapojili do příprav výrobků na školní jarmark v prosto-
rách školní družiny, tzv. „domečku“. S nadšením nejen 
tvořili různé drobnosti, ale především pekli perníčky, kte-
ré budou součástí tvořivé dílny pro návštěvníky jarmarku. 
Ti si budou moct vlastnoručně perníčky nazdobit a od-
nést si tak domů jedinečnou vzpomínku.
Celý den proběhl v kouzelné atmosféře vánoční poho-
dy, kterou doprovázely koledy, vůně čerstvě upečených 
perníčků a výborné občerstvení. Skvělá nálada a ra-
dost z tvoření byly vidět na každém kroku, což přispělo 
k úspěšnému průběhu celého projektového dne.
Žákovský parlament tak opět ukázal, že spolupráce 
a dobrá organizace vedou ke skvělým výsledkům, které 
ocení celá školní komunita.

Rozálie Zlámalová, 
koordinátorka žákovského parlamentu
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Záchranná akce na zpáteční cestě:
školní klub se sblížil při záchraně koťátek

Žáci ze školního klubu zažili v úterý 
5. 11. 2024 nečekané dobrodružství 
při návratu z exkurze na pile v Bu-
dišově nad Budišovkou. Po cestě 
domů se děti s paní asistentkou za-
pojily do improvizované záchranné 
akce – z potoka Budišovka bylo totiž 
třeba vytáhnout dvě ztracená koťát-
ka. Paní asistentka si pro tento hr-
dinský úkol musela dokonce obstarat 
rybářské gumáky, aby mohla vstou-
pit do hlubokých vod potoka.
Po úspěšném vytažení koťátek však 
dobrodružství nekončilo. Jedno 
z koťátek se po chvíli opět rozhodlo 

utéct a ukrylo se pod stojící auto. Na 
pomoc přišla nejen paní asistent-
ka, ale i obyvatelé z blízkého domu 
na Berounské ulici, kteří se zapojili 
do záchrany zvířátek. Nakonec vše 
dobře dopadlo a obě koťátka byla 
v bezpečí.
Celá tato nečekaná záchranná akce 
byla pro děti obrovským zážitkem 
a krásně pomohla stmelit všechny 
členy školního klubu, kteří se společ-
ným úsilím zapojili do pomoci koťát-
kům v nesnázích.

Hana Dzvoníková  
a Rozálie Zlámalová

Dne 22. 11. 2024 se v naší škole uskutečnila preventivní 
akce „Bezpečí především“, které se zúčastnili jak žáci 6. 
a 7. tříd z naší školy, tak dále žáci ZŠ Dvorce a ZŠ J. 

Zajíce. Cílem akce bylo 
zvýšit povědomí o bez-
pečnosti v každodenním 
životě prostřednictvím 
praktických úkolů na sta-
novištích, kde žáci spo-
lupracovali s odborníky 
z různých organizací.
Na jednotlivých stanovi-
štích se představili zá-
stupci těchto organizací: 
Městská policie Budišov 
nad Budišovkou, Ha-
sičský záchranný sbor, 
Besip, SVČ Budišov, 
Charita Odry, všechny tři 
služby spadající pod or-

ganizaci Letokruhy, JA-RO, Centrum inkluze, TUNNEL 
Vítkov a Lesy ČR. Žáci si vyzkoušeli například základy 
první pomoci, práci s hasičským vybavením, pravidla 
silničního provozu nebo zajímavosti o přírodě. Na závěr 
byli vyhodnoceny tři nejlepší týmy v každé kategorii. 
Akce přinesla nejen pro žáky užitečné informace, ale 
také podpořila spolupráci a týmového ducha mezi dětmi. 
Všem účastníkům i organizátorům patří velké poděkování!

Rozálie Zlámalová, organizátor akce

Bezpečí především: Preventivní akce pro žáky

Podzim v mateřské škole
První tři měsíce nové-
ho školního roku patřily 
v  naší mateřské škole 
nejen k seznamování se 
s  novými kamarády, ale 
také k pozorování mění-
cí se přírody. Pan Pod-
zim zavítal i k nám a byl 
opravdu pestrobarevný. 
Barevný podzim je kou-
zelné období plné pro-
měn a zázraků, které pří-
roda každoročně přináší. 
Stromy zahalí do pestré 
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Barevný podzim

Z pohádky do pohádky

palety barev, padající listí tvoří koberce, ve kterých se děti 
mohou radostně brodit. Je to ideální čas pro podzimní pro-
cházky, sbírání kaštanů a dalších pokladů přírody. Spo-
lečně jsme tyto zázraky objevovali a pozorovali. Ochutná-

vali jsme dozrávající ovoce, upekli jablečný štrůdl, dlabali 
dýně, pozorovali ježky, pouštěli draky. A to všechno za 
doprovodu mnoha krásných pohádek, básní a písní. 

Mgr. Simona Novotná

V podzimních měsících se svět 
okolo nás zbarví nejrozmanitějšími 
barvami, je to období plné proměn 
a zázraků, které příroda každoročně 
přináší. Podzim má nejen spoustu 
barev, ale i chutí a vůní. Můžeme 
ochutnat čerstvé jablko nebo hrušku 
utržené přímo ze stromu, vařenou 
kukuřici, jablečný mošt, dýňovou po-
lévku, brambory pečené v  popelu. 
Je to čas pro podzimní procházky, 
sbírání kaštanů, žaludů a dalších 

pokladů přírody. Podzim je také čas 
pouštění draků. 
Teplý, podzimní den jako stvořený 
pro pouštění draků. Jediné co nám 
trochu chybělo, byl vítr. Některé 
draky se podařilo alespoň na chvíli 
dostat blíže k nebi, jiní i přes veške-
rou snahu malých i velkých ne a ne 
vzlétnout. O zábavu ale nebyla nou-
ze a při plnění úkolů se bavili děti 
i dospěláci. Vůně opečených párků 
a teplý čaj už jen završili krásný pod-

zimní den a medaile na krku dětí jim 
jistě ještě nějaký čas budou připomí-
nat „dračí“, barevný, podzimní den. 
Děkujeme manželům Rozehnalovým 
za možnost pořádat drakiádu na je-
jich louce. ♥ Poděkování patří také 
KRPŠ za sladké odměny pro všech-
ny děti, zaměstnancům SVČ, SDH 
a MŠ Budišov nad Budišovkou, kteří 
pro vás DRAIÁDU připravili. 

Bc. Zdeňka Sventková,  
MŠ Budišov n. Bud.

Odkud se člověk vlast-
ně dozví, jak to ve 
světě chodí? Kdo mu 
odpoví na všechny zví-
davé otázky? Spoustu 
informací člověk najde 
v knihách. Ne každý je 
ale čtenářem. Někdo 
má knihy rád od ma-
lička, jiný kouzlo knih 
objeví až v  dospělos-
ti. V  rámci projektu 
„Společně proti před-
časným odchodům ze vzdělávání“ (Operační program Zaměstnanost plus) 
jsme se dětem snažili přiblížit svět kouzel, dobrodružství a záhad v místní 
knihovně. Paní knihovnice si pro děti připravila zábavný program a poté na 
ně čekaly pohádkové úkoly, na které zvládl hravě odpovědět ten, kdo má 
knihy a pohádky rád.  

Bc. Zdeňka Sventková, Ilona Vaculová
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Plavání dětí se školkou je pro děti velká změna oproti 
běžnému dni ve školce, ale také vzrušení a zábava. Pro-
tože máme na plavání vždy jen pět dětí, je to příležitost 
moct se dětem věnovat individuálně. Během podzimu se 
vystřídají dvě skupinky dětí. Nejdříve se seznámí s pla-
veckými pomůckami a potom už můžeme jít na to. Vel-

mi rychle poznají, že s každou pomůckou se učíme nový 
cvik. Plavání s pomůckami není jen o učení plaveckých 
stylů, ale také si děti zkouší potápět se, lovit hračky, běhat 
po pontonech nebo jezdit na skluzavce do vody. Postupně 
získávají ve vodě jistotu a zjišťují, že voda není nepřítel. 

Mgr. Kateřina Vlková

Plavání dětí ve školce

Podzimníček
Podzimní příměstský tábor letos vyšel na 29. a 30. října. 
Oba dny nám přálo krásné počasí a děti si tak mohly vy-
chutnat výlety naplno. Za dva dny jsme toho stihli víc než 
dost. První den čekal táborníky výlet do Zoologické za-
hrady v Olomouci. S přepravou na vlakové nádraží nám 
vypomohli hasiči, kterým tímto moc děkujeme. Dále do 
Olomouce jsme cestovali po kolejích, pro některé výlet-
níky to byla úplně první cesta vlakem.  A pak už byl na 
řadě cíl naší výpravy ZOO. Kromě zvířátek děti ohromila 

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU
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Víkendové pobyty v Domečku

Badmintonový turnaj v Ostravě

Halloweenská výzdoba, kterou byla posetá celá ZOO. 
Druhý den jsme odstartovali ve školní tělocvičně spor-
tovními hrami a dále následovala cesta do Guntramovic. 
V Guntramovicích jsme měli v plánu exkurzi meteorolo-
gické stanice na Červené hoře, na tu jsme bohužel nedo-
šli, cesta to ale byla dlouhá a pro některé výletníky příliš 
náročná, a proto jsme ji museli ukončit před cílem.  Tak 
si děti alespoň užily procházku prosluněnou podzimní 
přírodou.

Za SVČ Hanka Košarišťanová

V  listopadu proběhly v  Domečku Střediska volného 
času dva víkendové pobyty. Byl to pobyt taneční skupi-
ny V-crock a chovatelského kroužku. Holky z tanečního 
kroužku celý víkend pilovaly choreografii na vystoupení, 
které proběhne 29. 11. na náměstí v rámci školního jar-
marku. Děvčata samozřejmě jen netancovala, ale užila si 
taky hry a soutěže. 

Pobyt chovatelského kroužku byl zaměřený na pejsky. 
Malé chovatele navštívilo několik pejsků různých ras 
a velikostí. Například pan Zlámal jim předvedl, jak pro-
bíhá výcvik loveckého psa a co všechno takový pejsek 
potřebuje ke své práci. Pejsci nejen přicházeli, ale také 

děti se vypravily na ná-
vštěvu kynologického 
cvičiště. Na ,,cvičáku“ 
jim paní Galová vysvět-
lila, co a proč pejsci 
dělají a co všechno se 
musí naučit, aby mohli 
složit zkoušku posluš-
nosti. Děti se tak do-
zvěděly spoustu nových 
informací. Děkuji všem, 
kteří nás navštívili se 
svými čtyřnohými ka-
marády a věnovali svůj 
čas.

Za SVČ 
Hanka Košarišťanová

Dne 30. 11. 2024 jsme se zúčastnili mezinárodního bad-
mintonového turnaje v Ostravě. V konkurenci 32 hráčů 
z Arménie, Ukrajiny, Vietnamu a Česka se naše dívky 
neztratily. Vzhledem k nemoci kluků jsme museli nomino-
vat jenom dívky. Ve starší kategorii 12-15 let nás repre-
zentovaly Jana Königová a Karolina Nováková. V mladší 
kategorii 9-11 let nás reprezentovali Adéla Ondrušíková, 
Martina Hanáková a Karolína Hasalová. Přestože muse-
ly hrát i proti chlapcům, postoupily všechny ze skupin do 
vyřazovacích zápasů. Ve vyřazovacích zápasech už byl 
znát věkový rozdíl mezi dívkami a chlapci. Ale i tak se 
Martině Hanákové a Karolíně Novákové podařilo postou-
pit do boje o medaile. Sice to necinklo, ale i tak jsou dvě 
4. místa velký úspěch. Ostatním dívkám unikl postup do 
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bojů o medaile vždy po vyrovnaných 
zápasech. Rádi bychom poděkova-
li p. Hasalovi ml., který byl ochoten 
jet s námi jako druhé vozidlo. Všem 
hráčkám tímto děkujeme za super 
předvedenou hru a vzornou repre-
zentaci města Budišova nad Budi-
šovkou.  

Za SVČ trenéři - 
 Martina Vrbová a Josef Vlček 

Dne 18. října se konala v  Klubu 
Šatlava přednáška s  názvem „Ta-
jemná Libavá“, kterou pro nás připra-
vil Ing. Dušan Pořízka. Návštěvníky 
seznámil s nedalekým prostorem Li-
bavá, kde dlouhá léta pracoval jako 
lesník. O této oblasti napsal také ně-
kolik knih, z nichž některé je i možné 
si zapůjčit v místní knihovně. 
Během vyprávění poodhalil předvá-
lečnou i poválečnou historii tohoto 
území, vysídlení sudetských vesnic 
a vznik vojenského prostoru. Připo-
mněli jsme si zaniklé vesnice, historii 
sakrálních památek a další zajíma-
vosti z oblasti fauny a flory. Přednáš-
ka byla doplněna bohatou fotografic-
kou prezentací. 

Za SVČ Ivana Kobelová

Tajemná Libavá

Vítání Martina na bílém koni
V neděli 10. listopadu se v pět ho-
din na náměstí sešli dospělí i děti 
k tradičnímu Vítání Martina na bí-

lém koni. Sníh sice Martin nepřivezl, 
přesto se akce vydařila a přilákala 
stovky lidí. 

Večer začal ohňovou show na ná-
městí, která okamžitě přitáhla po-
zornost všech účastníků. Následně 
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Advent začíná
V  pátek 29. prosince jsme u nás 
v Budišově odstartovali předvánoční 
čas. V  odpoledních hodinách začal 
ve škole na náměstí jarmark, kde děti 
pod dohledem učitelů prodávaly své 
vlastní výrobky, v dílničkách umístě-
ných v  prostorách školy mohly děti 
zdobit perníčky, vyrábět přáníčka, 
malovat baňky, předpovídat budouc-
nost při lití olova, ale také napsat 
dopis Ježíškovi a předat ho přímo 
nebeskému pošťákovi. Pod vedením 
paní učitelky Klusové zazpívaly děti 
koledy nejprve na schodech ve škole 
a poté na náměstí při rozsvícených 
stromech. Letos poprvé jsme se roz-
hodli umístit dřevěný betlém mimo 
kostel a doufáme, že spolu se zvo-
ničkou pomůže navodit tu správnou 
vánoční náladu všem obyvatelům. 
Taneční kroužky pod vedením Van-
esy Klýglové a Miry Fišera ukázaly, 
že i na koledy se dá moderně tanco-
vat. No a v podvečer dne jsme si vy-
slechli slova pana faráře Mgr. Jozefa 
Kankary a pana starosty Ing. Patrika 
Schramma, abychom se soustředili 

o Vánocích především na své rodiny 
a přátele, zklidnili se a vychutnávali 
si kouzelnou atmosféru, kterou nám 
Vánoce přináší.
Hned v sobotu pokračoval Budišov-
ský advent výletem na vánoční trhy 

do polského Krakowa. Jsme veli-
ce rádi, že zájem byl tak velký, že 
se nám autobus s  téměř 60 místy 
podařilo velmi rychle naplnit. Část 
účastníků si přiobjednala prohlídku 
solného dolu Velička, ostatní výlet-
níci nasávali vánoční atmosféru na 
trzích, v kostelech nebo při drobných 
nákupech. Snad si všichni přišli na 
své a předvánoční čas zpestřili tímto 
pěkným výletem.
Program adventu bude pokračovat 
ještě představením divadla Klaunika 
– Seděl vodník pod Erbenem, pose-
zením u cimbálové muziky Kubalov-
ci a také dvěma pohádkami pro děti 
i dospělé.
Chtěli jsme letošní předvánoční čas 
vyplnit různými akcemi, aby si každý 
mohl najít tu svou, snad se nám to 
alespoň trochu podařilo.
Přejeme Vám všem krásný nejen ad-
ventní čas, ale i mnoho zdraví a vše 
dobré v dalším roce a těšíme se při 
některé z  kulturních akcí, které pro 
Vás připravíme.

Za SVČ Kamila Kohoutková

Městská knihovna v Budišově nad Budišovkou oznamuje,

že v době vánočních svátků je od 23. 12. 2024 do 3. 1. 2025 UZAVŘENA.

do města přijel sám Martin na bílém koni, což dodalo 
události zvláštní kouzlo a historický nádech. Po jeho 
příjezdu se všichni společně v průvodu odebrali do za-
hrady Domova Letokruhy, kde na děti čekala lampička-
mi osvícená cestička za paní Zimou, která si vyslechla 

jejich přání. Pro všechny bylo připraveno malé občerst-
vení, a pro zahřátí svařák a čaj. 
Děkujeme za pomoc hasičům, městské policii a Domo-
vu Letokruhy za možnost využít jejich zahradu.  

Za SVČ Ivana Kobelová
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Závodní podzim

AMK – podzim na LIŠČÍ KOTLINĚ

Podzimní závodní maraton zkompli-
kovaly povodně a některé termíny 
připomínaly „škatule, hýbejte se“… 
První závod se konal v Poličce a bylo 
to republikové mistrovství chodských 
psů O Kozinův pohár. Zúčastnila 
se Vlasta s  Lenkou G., v  kategorii 
ZZO1 Bětka poslouchala na 3. místo, 
v  kategorii ZVV1 skončila Agnes na 
7. a Cato na 4. místě. 
V listopadu navštívila Jana F. s Hugym 
Mistrovství Polska stopařů, v katego-
rii FPr1 si ve velké konkurenci Hugy 
vyčuchal 8. místo a ve stejné disci-
plíně na Memoriálu J. Vašíčka v Sud-
kově skončil druhý. Naše každoroční 
oblíbené Veřovice jsme letos museli 
vynechat, bylo hodně vody… 
Současně se závody se konaly 
i zkoušky z  výkonu, v  Budišově byly 
tentokrát stoprocentně úspěšné, což 
nás nejenom těší, ale i motivuje na 

zkoušky jarní. Mimo domácí plácek 
někteří členové složili zkoušky i v  ji-
ných klubech a všem gratulujeme 
k dalšímu posunu výš. 
Jednu sobotu jsme měli na cvičáku 
milou návštěvu, navštívily nás dětič-
ky z  chovatelského kroužku. Viděly 
kus poslušností, ale zábavnější byl 
pro ně akčnější trénink obran. Ale 
úplně nejlepší bylo pomazlení s pej-
sky a zároveň děti slyšely informa-
ce o plemeni, k  čemu se hodí, jak 
pracuje a nejdůležitější sdělení: než 
si pořídíš psa, uvědom si, na co ho 
chceš a kolik času mu hodláš věno-
vat. Listopadem pomalu aktivní sezó-
na končí, ale to neznamená, že končí 
práce, je třeba spoustu věcí vylepšit, 
abychom na jaře mohli pokračovat. 
Když bude zima mírná, bude to pro 
výcvik fajn. 
		  Mgr. Lenka Galová

Letošní oslava 40 let motokrosu na Liščí kotlině 
pokračovala 19. 10. 2024 tradičním motokro-
sem. Slavnostní vyhlášení závodu bylo tento-
krát v Šatlavě a bylo spojené s promítáním fil-
mů z archívu o historii a současnosti motokro-
su v Budišově nad Budišovkou, a také příjem-
ným posezením s  malým občerstvením. Ceny 
pro poslední letošní závod věnovali: firma Černín 
s.r.o., DIRTBIKES MOTO s.r.o., firma KYNCL, Žaneta 
Kratochvílová, Mlékárny Kunín, DAVMAX s.r.o., pan An-

tonín Horník st. a AMK Budišov nad Budišovkou. 
Tímto ještě jednou všem děkujeme.
Poprvé v  historii jsme zařadili do programu 
také závod čtyřkolek. Bylo to dobré rozhodnu-
tí, hlavně pro diváky, protože mohli vidět tako-

vé závody na domácí trati, která byla tentokrát 
připravena opravdu na jedničku. Víťa Pražák 

se svým týmem udělali obrovský kus práce. Nové 
skoky, navezená hlína a rozšířená celá trať. Tři katego-
rie motorek obsadilo celkem dost jezdců. Rozjížďky sli-

Zájmová sdružení, sport
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bovaly zajímavé souboje až do konce zá-
vodu. 12 čtyřkolek se postavilo na start ve 
dvou rozjížďkách. Pozvání přijali také bratři 
Brhelové, kteří jezdí na předních místech 
v Evropě. Předváděli bravurní jízdu včetně 
všech skoků.
Slunečná sobota přivítala také několik ve-
teránů, kteří pamatují první závody na Liščí 
kotlině. Dnes už bez motorek, ale duchem 
stále v sedle. Myslím, že povedený závod 
byl pěknou tečkou za letošní oslavou.
Děkujeme všem, kteří nás podporují a po-
máhají udržovat motokros na takové úrovni.
Děkujeme městu, hasičům, městské policii 
za pomoc při udržování areálu a pomoc při 
pořádání akcí. Také divákům, kteří se mů-
žou těšit na novou sezónu.
AMK přeje všem hezké vánoční svátky 
a pohodový konec roku 2024.
A do toho nového 2025 jen všechno dobré.

Za AMK Milan Švidra

V pátek 11. října jsme se setkali v kulturním domě, kde 
jsme uspořádali „Den seniorů“, a to nejen pro naše čle-
ny, ale i pro širokou veřejnost. Při poslechu melodií z fil-
mů i muzikálů jsme si vypili kávu a trochu zamlsali. Ještě 
dlouho po skončení vystoupení jsme se nemohli rozloučit.
V rámci „Týdne sociálních služeb“ jsme navštívili v do-
mově Letokruhy „Zelné slavnosti“. Obdivovali jsme ne-
jen velké množství výrobků ze zelí, ale taky krásnou vý-
zdobu. Setkali jsme se s klienty samostatného bydlení 
na zahradě DPS na Pivovarské ulici a v pátek jsme na-
vštívili klienty v chráněném bydlení. Na obou akcích nás 
přivítali bohatým občerstvením. Za to jsme je pozvali do 
klubovny, abychom si zahráli společenské hry. Všem se 
tato akce líbila, a tak jsme se domluvili na dalších akcích. 

V listopadu si zahrajeme v klubovně bingo a v prosinci je 
navštívíme s malým balíčkem.
V úterý 19. 11. 2024 jsme se setkali na členské schůzi, 
kde jsme zhodnotili činnost organizace v letošním roce. 
Po ukončení oficiální části nám zahrál k poslechu, zpěvu 
i tanci pan harmonikář Hubník.
I v příštím roce chceme pokračovat v práci a již teď při-
pravujeme na 8. 3. 2025 „Ples babiček a dědečků“, zá-
jezdy a další akce.
Poněvadž se blíží Vánoce a Nový rok, tak mi dovolte, 
abych popřála nejen našim členům, ale i všem obča-
nům města hodně štěstí, zdraví, spokojenosti a úspěchů 
v pracovním i osobním životě.

Za STP Nečasová Olga

STP informuje

Přání zahrádkářů
Na přelomu roku každý rád bilancuje, 
přehrává si v hlavě uplynulou sezónu 
a dělá si jasno v  tom, co se mu po-
vedlo a co už třeba méně. I při údrž-
bě zahrady se dá leccos zlepšovat 
– proč tedy mezi klasická novoroční 
předsevzetí nepřidat i nějaká ryze 

zahradnická, jako třeba začnu efek-
tivně hospodařit s vodou, ze zahrady 
už nic nevyhodím do popelnice, vy-
pěstuji si svoje vlastní životabudiče 
atd. Kterým bodem seznamu začne-
te, záleží jej a jen na vás.
Opět tu máme konec roku. Proto 

bych chtěl popřát všem zahrádká-
řům a zahradníkům klidné a poho-
dové Vánoce a do nového roku 2025 
mnoho pevného zdraví, štěstí, hodně 
pěstitelských úspěchů a pohodu na 
svých zahrádkách.

Za výbor ZO ČZS Zdenek Indrák



BUDIŠOVSKÝ ZPRAVODAJ

20

Střelecký klub AVZO Budišov nad Budišovkou informuje
Dne 16. 11. 2024 se uskutečnil již tradiční závod „O STA-
ROSTŮV DORT“. Za účasti 16 střelců ve dvou katego-
riích zvítězil již poněkolikáté pan Antonín Kopečný. Nej-
lepší umístění našich střelců získal se 4.  místem ing. 
Dušen Zaremba, 7. místem Opletal Pavel ml., 9. místem 
Libor Flašar a do desátého místa se ještě vešel Tomáš 
Prokeš. Vyhlášení soutěže se osobně zúčastnil starosta 
města a předal cenu vítězi.
Přesné informace jako vždy na www.avzobudisov.cz.

Petr Bartošek

Discgolfové polety
Milí čtenáři Budišovského zpravo-
daje, přináším vám letošní poslední 
report o dění v našem klubu. 
Od posledního vydání jsme měli na 
našem hřišti v  plánu uspořádat už 
jen jeden turnaj a to tradiční Budi-
šovský Dragon, který proběhl 26. 
října. Nebývá to plně obsazený tur-
naj, ovšem je to turnaj v příjemné at-
mosféře a každý, kdo na tento turnaj 
přijede, přijede právě proto, že je jim 
u nás dobře a protože naše hřiště 
má v tomto ročním období své kouz-
lo. Pro hráče jsme měli nachystané 
drobné občerstvení a také teplou 
Dragonskou zelňačku z  Václavovy 
vařečky. Turnaj se opět povedl a po-
časí nám vyšlo. Zatím třetí rok po 
sobě nám v tomto termínu počasí vy-
chází, za což jsme rádi a snad tomu 
tak bude i v roce 2025. 
Z  našeho klubu jsme měli v  hráč-
ském poli početné zastoupení. Ov-
šem ne plné obsazení. Každopádně 
v kategorii MPO bojoval Jakub Pač-
kovský. Ten v  prvním kole zahrál 1 
hod nad par a v druhém kole 2 hody 
nad par. Celkově tedy 3 hody nad par 
stačilo Kubovi na 9. místo. V katego-
rii MA3 hrál Lukáš Dovrtěl a Martin 
Morkes. Martin první kolo zahrál za 
+11 a druhé kolo za +12. Celkově 
tedy +23 a zakončil turnaj na 16. 
místě. Lukáš v  prvním kole bojoval 

a zahrál rovný par. V  druhém kole 
zahrál +8, a to jej umístilo na krásné 
5. místo. Pak jsme měli v  kategorii 
MA4 našeho nového člena klubu To-
máše Hegra, námi zvaného Omata. 
Jeho kategorie hrála zkrácený la-
yout a v  prvním kole zahrál Tomáš 
+6, druhé kolo ovšem zahrál za čistý 
par a to mu vyneslo krásné 3. místo 
v  jeho kategorii. Gratulace a jen tak 
dále. Také jsme měli v kategorii FPO 

zastoupení, a tím byla Nikola Dovr-
tělová. První kolo zahrála za +6 a dr-
žela 1. místo. Druhé kolo odehrála 
za +12 a to jí posunulo na 2. místo. 
Škoda, málem to tam bylo. Ale vůbec 
nevadí. 2. místo je taky moc krásné. 
Letos už ale budeme odpočívat. Ob-
čas si zajdeme zahrát jen tak pro zá-
bavu. Ale hlavně budeme nabírat síly 
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V lednu letošního roku jsme zahájili realizaci tříletého 
projektu Společně k lepším zítřkům, který má za cíl akti-
vizovat a zplnomocnit členy romské komunity v Budišově 
nad Budišovkou. Naším záměrem je podpořit komunitu, 
aby dokázala efektivně řešit své kolektivní potřeby vlast-
ními silami. Po téměř roce intenzivní práce Vám přiná-
šíme přehled klíčových aktivit a úspěchů, kterých jsme 
v rámci projektu dosáhli.

Komunitní centrum Budík
Jedním z prvních významných kroků v projektu bylo ote-
vření komunitního centra Budík na ulici Havlíčkova 363. 
Toto centrum, které je otevřeno od pondělí do čtvrtku, 
vždy od 15:00 do 19:00 hodin, se stalo místem pro se-
tkávání, smysluplné trávení volného času a naplňování 

potřeb celé komunity. Každý den zde probíhá tematicky 
zaměřený program, návštěvníci si mohou dát kávu nebo 
čaj a využít zázemí, které zahrnuje stolní fotbálek, ping
-pong, deskové hry, dataprojektor aj. Budík rovněž nabízí 
taneční kroužek pro děti a mládež, který vede člen místní 
komunity. Velice nás těší i zájem organizace Centrum in-
kluze, která komunitní centrum využívá k realizaci přípa-
dových konferencí a besed pro maminky. 

Jádrová skupina
Klíčovým prvkem našeho projektu je jádrová skupina 
složená z aktivních členů místní komunity, kteří postup-
ně přebírají zodpovědnost za probíhající procesy v ko-
munitě. Tato skupina se pravidelně schází, minimálně 
jednou měsíčně, aby plánovala a organizovala aktivity 

Komunitní práce v naší obci

Starooldřůvané

Pěkné Vánoce a vše dobré v roce 2025 
přejí Starooldřůvané

www.stareoldruvky.budisov.cz
Měníme naši obec...

Starooldřůvané Vás zvou na

Světýlkovou stezku
a Zdobení vánočního stromečku

Program od 16:15 hodin:
•  začátek Světýlkové stezky  

(sraz u kostela) – vlastní lucerny, 
lampióny či světýlka s sebou,

•  přesun na Skalku – zanechání 
přinesené potravy pro lesní zvířátka 
(jablka, kaštany, žaludy, seno, řepa, 
kukuřice, ječmen, oves),

•  konec stezky se svítící odměnou pro 
zúčastněné děti.

Program od 17:00 hodin:
•  přesun do Parku setkávání,
•  zdobení vánočního stromečku 

s vlastnoručně vyrobenými 
a přinesenými ozdobami,

•  sladká odměna za nejhezčí ozdoby,
•  ochutnávka připraveného 

občerstvení.

Přijďte spolu s námi zažít neotřelou 
předvánoční atmosféru. Vlastní 
hrneček nebo kelímek na horký nápoj 
výhodou. Program je vhodný pro 
všechny věkové generace.

na další rok. Již máme nahlášený termín pro pořádání 
druhé nejvyšší výkonnostní soutěže s názvem Amatér-
ská discgolfová liga, neformálně nazvaná 2. liga. Příští 
rok si chceme trochu odpočinout od letošního, který byl 
opravdu nároční, zato velmi přínosný pro náš klub a hod-
ně nás obohatil. Hlavně zkušenostmi. 

Na závěr vám přejeme pěkné a klidné svátky vánoční, 
a kdybyste třeba potřebovali rozchodit vánoční cukro-
ví a bramborový salát s  kaprem, či řízkem, discgolf se 
k tomu skvěle hodí. Tak ať to lítá!!!     

Za DGC Flying Dragons
Jiří Hroch
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Šachový koutek
V  říjnu tohoto roku náš šachový oddíl Pogo Budišov 
vstoupil do jubilejní dvacáté sezony v soutěžích družstev 
v šachu. Letos soutěžíme v Okresním přeboru Opava, ze 
kterého jsou v době vydání BZ odehrána 3 kola. Zatím 
se nám daří náramně, protože jsme zaznamenali 2 výhry 
a jednu remízu. V 1. kole jsme těsným poměrem 3:2 po-

razili „obhájce titulu“ Orel Opava „B“. Los 2. kola nám při-
dělil tým z Vítkova a v atraktivním derby jsme remizovali 
2,5:2,5. Ve 3. kole jsme rozdrtili Kravaře 4:1, a v tabulce 
se tak prozatím nacházíme na lichotivém 3. místě. 

Slavomír Jaššo
ŠK Pogo Budišov n. B.

a akce, které reflektují potřeby komunity. Členové jádro-
vé skupiny také procházejí pravidelným vzděláváním, 
které je podporuje v rozvoji jejich potenciálu jako komu-
nitních lídrů.

Komunitní akce 
Díky společnému úsilí jsme letos zorganizovali celkem 
deset komunitních akcí. Mezi nejvýznamnější patří vy-
budování pískoviště na Kluzáku, oslavy Mezinárodního 
dne Romů, společný úklid na ulici Berounská a oblíbená 
Dětská halloweenská zábava. 

Kulaté stoly 
V průběhu realizace projektu se již uskutečnily dva kula-
té stoly, které poskytují prostor k setkávání členů komu-
nity s místními aktéry, jako jsou zastupitelé města nebo 
zástupci základní školy. Cílem těchto setkání je sdílení 
informací, diskuse o společných potřebách a hledání ře-
šení, na která mohou mít místní aktéři přímý vliv. Tímto 
způsobem podporujeme nejen vzájemnou spolupráci, 
ale také posilujeme důvěru mezi komunitou a místními 
institucemi.

Projekt Společně k lepším zítřkům nás už za první rok 
realizace obohatil o mnoho zážitků a pozitivních změn. 
Těšíme se, že další dva roky nám umožní pokračovat 
v této smysluplné práci a přispívat k tomu, aby se naše 
komunita rozvíjela společně s námi.
V této předvánoční době bychom chtěli popřát všem čte-
nářům krásné a klidné svátky. Doufáme, že nadcházející 
rok přinese ještě více příležitostí k setkávání, spolupráci 
a společnému růstu!
                                                                                            

 Mgr. Rostislav Šivák, JARO22, z. ú.

Projekt „Společně k lepším zítřkům“ je financován z Ope-
račního programu Zaměstnanost plus. Registrační číslo 
projektu: CZ.03.02.01/00/22_018/0001334
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Občanská poradna
Novela insolvenčního zákona platná od 1. 10. 2024 
Novela insolvenčního zákona, která vstoupila v účinnost 
1. 10. 2024, přinesla řadu významných změn, jež mají za 
cíl zefektivnit proces oddlužení, posílit dohled insolvenč-
ních soudů a správců nad plněním povinností dlužníků 
a zároveň motivovat dlužníky k aktivnímu přístupu při 
řešení jejich úpadkové situace. Novela zpřísňuje pod-
mínky, ale dává šanci na rychlejší osvobození od dluhů. 
Dopady se projeví v řízeních po 30. 9. 2024.

Klíčové změny pro dlužníky: 
1.	Zkrácení oddlužení na 3 roky.
2.	Posuzování schopnosti splácet dle individuálních 

možností dlužníka. 
3.	Prodloužení lhůty pro opětovné oddlužení na 12-20 let.
4.	Posílení dohledu soudu a správce nad dlužníkem.
5.	Nové povinnosti dlužníka (vysvětlení poklesu příjmů, 

přihlášení na ÚP).
6.	Možnost prodloužení oddlužení o 18 měsíců při nepl-

nění povinností. 
7.	Vyšší srážky ze mzdy při více exekucích jako motiva-

ce k oddlužení.

V Občanské poradně se lidé mohou dozvědět podrob-
nosti o změnách, které přináší novela insolvenčního zá-

kona účinná od října 2024, a získat rady, jak v rámci no-
vých pravidel co nejefektivněji řešit svou dluhovou situaci 
a úspěšně projít procesem oddlužení. 
Nebojte se řešit své potíže ihned a neváhejte se na nás 
obrátit, jsme tady pro Vás. Spolupráce probíhá zcela 
bezplatně po celou dobu řešení případu klienta.

Otevírací doba poradny v Budišově nad Budišovkou:
Partyzánská 229, Budišov nad Budišovkou
Pondělí		 8:00-11:30     12:00-16:00
Úterý          	 8:00-11:30     12:00-14:00
Středa         	 8:00-11:30     12:00-16:00
Čtvrtek       	 8:00-11:30     12:00-14:00
Pátek          	 pro objednané

Kontakt:  
Vedoucí Občanské poradny  
Ing. Michaela Dlabajová  
Tel.: 	 604 645 378  
email:	 michaela.dlabajova@odry.charita.cz 

Sociální pracovnice 
Bc. Barbora Konečná
Tel.: 	 604 324 141
email:	 barbora.konecna@odry.charita.cz

Kolo Datum Utkání

1. 20/10
2024

Pogo Budišov 
ŠK Orel Opava „B“

3
2

2. 10/11
2024

ŠO TJ Vítkov „A“
Pogo Budišov

2,5
2,5

3. 24/11
2024

Pogo Budišov
SK Kravaře „A“

4
1

4. 08/12
2024

Slezan Opava „D“
Pogo Budišov

5. 05/01
2025

Pogo Budišov
TJ Hradec nad Moravicí

Hospůdka Na 
Konírně od 9:00

6. 19/01
2025

Pogo Budišov
TJ Sokol Kobeřice „A“

Hospůdka Na 
Konírně od 9:00

7. 02/02
2025

ŠO TJ Vítkov „B“
Pogo Budišov

8. 16/02
2025

Pogo Budišov
ŠK TJ Dolní Benešov „D“

Hospůdka Na 
Konírně od 9:00

9. 02/03
2025

ŠK TJ Dolní Benešov „C“
Pogo Budišov

10. 23/03
2025

Pogo Budišov
ŠK Darkovičky

Hospůdka Na 
Konírně od 9:00

11. 06/04
2025

ŠK Píšť „A“
Pogo Budišov  

Okresní přebor Opava 2024/2025
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INZERCE

Dne 26. října 2024 oslavili naši milí rodiče,

František a Jindřiška Nemochovští,
zlatou svatbu – padesát let společného života. 

Tento vzácný milník je důkazem vaší oddanosti, vzájemné podpory 
a všeho, co jste pro naši rodinu vytvořili.

Děkujeme vám za hodnoty, které jste nám předali,  
a za domov plný jistoty a lásky. 

Přejeme vám další roky ve zdraví, klidu a spokojenosti.

S láskou, Vaše děti

Společenská rubrika

V malebném městečku poblíž Třebí-
če se roku 1925 narodila paní Marie. 
Dětství, obklopena čtyřmi sourozenci 
a partou kamarádů, prožila v láskypl-
ném rodinném kruhu. Poválečná léta 
ji zavedla do Brna, kde potkala své-
ho budoucího manžela. Po svatbě 
a narození prvního syna Luboše se 
v roce 1948 usadili v Budišově nad 
Budišovkou v útulném domečku, kde 
se o dva roky později narodil i dru-
hý syn Jan. Hluboká víra provázela 
Marii celým životem a v tomto duchu 
vychovávala i své děti. Těžká práce 
v lese a lisovnách jí neubrala na lás-
ce k rodině a péči o jejich domov. 

Od roku 2019 bydlí paní Marie v Do-
mově Letokruhy. Své 99. narozeniny 
oslavila 8. listopadu 2024 v  kruhu 
přátel, uživatelů i zaměstnanců do-
mova. Mezi gratulanty se zařadili 
i zástupci města Budišova, pan mís-
tostarosta a paní Marie Stránská. 
Své blahopřání zaslal také pan sta-
rosta. Za všechna milá přání srdečně 
děkujeme.
Paní Marii ze srdce přejeme do dal-
ších let vše nejlepší, pevné zdraví 
a mnoho štěstí.

Nela Pizurová,
vedoucí ošetřovatelského 

a zdravotního úseku 

Významné jubileum paní Hřebíčkové

Gratulace k výročí
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